

# 大范围降水降温天气将出现

## 华北、黄淮地区旱情将有所缓解

据新华社北京2月11日电(记者于文静)据中央气象台消息,2月11日至13日,华北、东北、黄淮及长江中下游等地将会出现一次小到中雨(雪)过程,降水对缓和华北、黄淮气象干旱区的旱情有利的。

同时,新疆北部、西北地区北部和东部、内蒙古大部、华北、东北等地气温将先后下降4摄氏度至8摄氏度,局部地区降温可达8摄氏度至12摄氏度。

据记者了解,在冷暖气流的交融碰撞下,11日夜间开

始,西北地区东部、华北大部、东北、黄淮、江淮、江汉以及西南地区大部将有一次大范围降水过程。其中,东北地区东南部降水强度较大,吉林东南部有中到大雪,局地有暴雪;辽宁东南部的部分地区有大雨。

记者从中央气象台了解到,预计未来10天,影响我国的冷空气活动频繁,北方天气多变,气温起伏较大;西北地区东南部、四川盆地、贵州、长江中下游多阴雨天气,气温变化相对较小;后期,冷空气势力将加强并南下影响我国中

东部地区。

中央气象台专家表示,未来10天,西藏东南部、云南西部地区仍无明显降水,具有较高的森林火险等级,14日之后,前期降水较少的福建东南部、广东东部地区阴雨日数将增多。

## 国家药监局:我国已研发人用禽流感疫苗

新华社北京2月11日电(记者崔静 王茜)记者11日从国家食品药品监督管理局了解到,国家食品药品监督管理局日前启动了大流行流感病毒灭活疫苗(通称“人用禽流感疫苗”)的同步批签发程序。目前,我国已具备了大流行流感病毒灭活疫苗的生产储备条件,在大流行流感发生时或紧急情况下,由国家启动用于大流行流感的预防接种。

大流行流感病毒灭活疫苗是由北京科兴生物制品有限公司和中国疾病预防控制中心共同研制的,商品名为盼尔来福,应用于18岁到60岁的成年人。该疫苗由国家食品药品监督管理局通过特别审批程序批准,于2008年4月获得药品注册批件。在我国,盼尔来福是目前唯一获得批件的H5N1大流行流感疫苗。

## 央视新址火灾疏散居民返家

据新华社北京2月11日电(记者孙晓胜)11日17时,最后一批80余户北京市朝阳区呼家楼街道居民返回自己家中。至此,626名因央视新址火灾疏散的居民全部返家,居民生活恢复正常。

2月9日晚,中央电视台新址园区的在建文化中心工地发生火灾。距离火灾现场仅数百米的朝阳区呼家楼街道新苑1、2、3号楼296户626名居民,当晚立即被紧急转移到附近宾馆居住。

10日上午,大多数撤离的居民正常上班,留在宾馆的老人和孩子由街道办事处工作人员代为看护,一些患有心脏病、高血压的老人也在医护人员的照顾下,配备了急需的药品。

## 山东:干旱又升温 盼降雨缓解旱情

据新华社济南2月11日电(记者苏万明)2月份以来,旱情严重的山东地区气温迅速上升。11日14时的实时监测显示,部分地区最高气温已达20摄氏度,给抗旱保苗带来一定影响。

山东省气象台专家说,最近,南风频频吹向山东地区,是导致气温上升的一个原因。近日,山东地区高温仍将持续,南风将继续在齐鲁大地上空吹拂,这会导致水分蒸发加大,导致旱情进一步发展,不利苗情,有关部门应注意持续抗旱保苗。

据介绍,去年冬季以来,受降雨偏少影响,山东遭遇严重旱情。截至2月10日,山东省受旱小麦面积已达2405万亩。据预测,12日山东大部分地区将迎来一次小雨过程,这对旱情的缓和有一定作用。

## 京剧将唱响台北



2月11日,北京京剧院青年演员在台北“城市舞台”剧场试演《锁麟囊》。

新华社台北2月11日电(记者王妍 李凯)北京京剧院青年团将于12日开始在台北进行4天6场演出,他们将分别为台湾同胞献上《锁麟囊》、《四郎探母》、《宇宙锋》等15部经典剧目。

此次北京京剧院青年团派出68人的大型演出阵容来台献艺。北京京剧院院长王玉珍在接受新华社记者采访时

说,这次来台演出的演员都很年轻,平均年龄在25岁左右。其中不乏名角,如京剧程派传人王吟秋的亲传弟子、中国戏剧梅花奖得主迟小秋,梅派第二代传人、梅葆玖先生的唯一男旦弟子胡文阁等。同时,北京京剧院还特邀了国家京剧院的知名演员,如著名梅派演员马小曼、著名叶派小生宋小川、著名文武丑角徐梦科等。

北京京剧院此次特地为台湾同胞带来了文武并重的精彩好戏,除《锁麟囊》、《四郎探母》、《宇宙锋》外,还有《三岔口》、《八仙过海》、《盗库银》、《万花亭》等经典剧目。

王玉珍院长特别提到,这次演出还邀请了台湾琴房名家张昭泰操琴,他将与北京京剧院“京胡圣手”燕守平合作,共同为演出伴奏。

新华社记者 王妍 摄

北京京剧院青年团团长迟小秋多次来台演出,她在接受记者采访时说,两岸同根同源,台湾的戏迷也很多而且很专业。每次来台湾演出都能感受到台湾票友的热情,台上台下那种热烈的互动让人感觉非常亲切。这种戏曲艺术的交流能够深深打动人心,具有一种能从根本上拉近人与人之间的距离的力量。

## 11个学校本科专业被撤销

据新华社北京2月11日电 教育部日前下发通知,对2009年新设置或调整的本专科专业、不同意设置或调整的本专科专业、须评估的专业以及同意撤销的11个高等学校本科专业进行公示。

被撤销的11个高等学

校本科专业是:北京联合大学的社会工作、北京联合大学的文秘教育、北华大学的动物医学、绥化学院的思想政治教育、绥化学院的历史学、黑龙江大学剑桥学院的汉语言文学、苏州大学的服装设计与工艺教育、苏州大学的水产养殖学、集美大学

的测控技术与仪器、集美大学的农林经济管理、南华大学的教育技术学。通知要求,有关高校在校大学生要按原培养方案培养至毕业,并保证教学质量。

通知指出,本次公布的高校新设置或调整的1662个本科专业和6个医学类专

科专业,可自2009年开始招生,其专业名称、专业代码、修业年限、学位授予门类等均以公布的内容为准;不同意设置或调整的412个本科专业和14个医学类专科专业,不得安排招生;需评估的4个医学类专科专业,待评估合格后方可安排招生。

## “扑火式”监管难治黑网吧之毒

据新华社石家庄2月11日电(记者杨守勇)“黑网吧”毒流日深,造成许多中小学生丢魂落魄,丧失健康的意志,甚至违法犯罪。在日前召开的河北省“两会”上,许多代表委员呼吁,改变当前“扑火式”的网吧监管模式,救救沉迷于网络的孩子们。

河北省政协委员闫书林说,一些非法经营的网吧利欲

熏心,利用中小学校附近的商场、居民区、出租屋等较为隐蔽的地方,非法经营,不易被政府部门发现,成为人们俗称的黑网吧。寒暑假甚至平时的上课时间,黑网吧又成了容留学生的“好地方”。

“上网群体主要是中小學生,有的學生幾天幾夜泡在網吧,沉迷於黃色網站、遊戲,吃住睡一條龍,極個別

網吧特別是黑網吧甚至提供其他不健康的服務……”多個代表委員說,網絡是時代發展的標志,是個雙刃劍,產生好的影響同時對青少年產生了不好的影響,處於青春期的中小學生不分晝夜泡網吧,不僅身體遭受嚴重創傷,學習成績下降、逃學、離家出走、早戀甚至偷盜、搶劫、強奸的事情也屢屢發生。

闫书林等人在集体抨击不良网吧现象的同时,建议当前应改变阶段性、“扑火式”的网吧治理模式,建立部门联动、齐抓共管的长效监管机制,加强对青少年的引导和教育,建设绿色网吧保护中小学生身心健康。应充分发动群众,设立举报电话,对举报者重奖,使人人痛恨的黑网吧无处藏身。

## 汕头:三名“不作为”政协委员被辞

据新华社汕头2月11日电(林军强)2月9日召开的汕头市政协十一届常委会第十次会议一致同意要求高坤山、马云鸥、张鹏3名多次未请假缺席全体会议的委员辞去市政协委员职务。

按照《政协汕头市委员会关于政协委员参加会议活动的规定》,委员一届内累计两次未请假全程缺席全体会议的,经主席会议同意,按规定程序,撤销其委员资格,并书面通知本人及其所在单位;政协常委一届内累计4次未请假全程缺席常委会议的,也将撤销其常委资格。

而此3名委员未能很好遵守有关规定,很少参加或完全没有参加本届政协的全体会议活动,难以继续履行好自己的职责。按有关规定,可以撤销这3人的委员资格,但考虑到首次执行这一规定,还是给他们一个主动请辞的机会。

## 甘肃:招万名毕业生到农村工作

据新华社兰州2月11日电(记者朱国亮)记者从11日召开的甘肃省促进就业暨农民工工作会议上了解到,甘肃省已确定今年将招录万名高校毕业生到农村任教、从医,并扶持纯农(牧)户中零就业家庭高校毕业生就业。

今年甘肃省高校毕业生人数将突破10万人,其中省内高校毕业生8.5万人,省外高校甘肃籍回报到约1.5万人;再加上历年沉淀下来未就业的6.8万人,将有16.8万名高校毕业生待就业。受国际金融危机影响,今年甘肃省高校毕业生就业面临前所未有的困难。

庞波介绍,扶持纯农(牧)户中零就业家庭毕业生就业、招录万名毕业生到农村任教、从医是2009年甘肃省确定为民所办的12件实事之一。计划确定今年6月底前完成纯农(牧)户毕业生的安置,11月,中小学教师和乡镇卫生医疗人员将招募配置到位。